

管窥上海(151)

世纪大道路口的“新路灯”

管天瑞 文/摄



走在上海的马路上,我们总能看到黑压压的架空线。城市上空,这些纵横交错的各种线缆就像一张张“黑色蜘蛛网”,让人觉得压抑。同样,路口繁杂的监控杆、通信杆、道路指示杆等杆件,不仅扰乱市民实现,还影响着市容。

倘若没有实感,举个简单的例子,但凡参观过武康大楼的人应当都会此感同身受。武康大楼是上海优秀历史建筑,也是著名地标,在太阳照耀下,红褐色的砖块让整栋楼显得威严而肃穆。

遗憾的是,当我们打算与这栋大楼合影留念时,会发现拍下一张武康大楼的完美照片绝非易事。无论从哪个角度拍摄,大楼周边密布的架空线总是不可避免的一起入镜头,原本干净的天空被架空线与扎根在各种立杆一起分割出不同的部分,很是碍事。

为了市区更加美观,上海今年起的架空线入地工程,将不单单停留在“入地”,各项工作会体现城市精细化管理,道路上空“蜘蛛网”般的架空线将逐步入地,而林立的各式路名牌、信号灯等立杆也将多杆合一。

上海首根“升级版”路灯杆诞生在南京东路上,杆上融合了路牌和路灯,整体为黑色,远远望去,简洁明了。只不过这些融入生活的细枝末节,不经人提点确实很难引起人们的注意。

若不是这几天看了新闻,我可能不会注意到整个世纪大道也进行了类似的工程。

曾无数次的路过世纪大道张杨路这一路口,街边风光大多已了然于心,然而道路沿线的各类杆件改变,我愣是浑然不知。回过神来,站在路口仔细观察,发现原本路口横七竖八的各类路灯、交通标识标牌,现已被黑色的综合灯杆所取代,干净

整洁成为了这个路口的新标签。

要想在世纪大道这样一条承载着繁重交通流量的交通要道进行一项工程本非易事。世纪大道车道数多,道路绿化标准高,情况复杂。为了应对多种不同情况,此次根据“一杆一方案”的原则,确定每一根“升级版”路灯杆的结构与安装方案。在冗杂工程基础上,让市民在不知不觉中完工更是整体难度难上加难。

有的人会有疑问,本是一件让“让城市更美好”的举措,倘若影响市民们的日常出行岂得不偿失?鉴于此,听说所有影响交通的排管工程、合杆基础工程安排在夜间进行施工,不会对市民的日常生活会产生任何影响。

掰手指算了算,完工前的那段时间恰逢高温与台风双重难关。能按时竣工,那些发扬着不怕苦、不怕累战斗作风的工作人员是最为强有力的保障。上海的光鲜外表下,从来不会缺少这样一群默默奉献的人。



阿奴平湖宁88

孟鹏飞:从警二十年 为平湖治安护航



自古以来,“金平湖”就凭借其独特魅力在杭嘉湖平原上占据重要地位。“金平湖”的光彩之所以历久不衰,且越发流光溢彩、声名远播,“民富”与“民安”发挥了重要作用。而如今的平湖,在建设“平安平湖”的给力护佑下,愈发光彩夺目。沉甸甸的“平安金鼎”不仅仅是“平安平湖”的象征,背后更凝聚了广大平湖公安干警的不懈努力和无私奉献。近日,我们采访到了广大平湖公安干警中的优秀代表——治安大队大队长孟鹏飞。

孟鹏飞,中共党员,现任平湖市公安局治安大队大队长。自1996年2月参加公安工作以来,长期扎根基层,爱岗敬业、勤勤恳恳,用无私无畏的奉献赢得了同事和百姓的信任。先后荣立个人三等功两次,被国务院授予“上海世博会先进个人”,

被嘉兴市人民政府授予“消防工作先进个人”、被嘉兴市委授予优秀共产党员、被嘉兴市局表彰为“平安世博之星”“红船卫士”等荣誉。在他的带领下,治安大队连续三年被嘉兴市局列为优胜单位。

“我是平湖城关人,1989年从平湖技校机械专业毕业,进入了棉纺厂工作。干了没几年,自己总感觉有些‘坐不住’,有种不安分的基因在活跃。1995年,平湖市政府公开招考警察,我干脆直接把工作辞掉了去考,当时也算是‘一往无前’,没给自己留什么退路,也没想过万一考不上又失业了怎么办。”孟鹏飞笑道。就这样,他进入了公安队伍。

1996年,他被分配到了瓦山派出所(后并入乍浦派出所),从那个时候就开始钻研治安业务。他每天的工作就是处理辖区的琐事,当时,初出茅庐的孟鹏飞带着一股干劲走街串巷,消除治安隐患、排查涉“黄、赌、毒”案件,任何细小的隐患都逃不过他的追查。

“拼命三郎”是孟鹏飞的同事们对他的评价,从警二十年,他把自己绝大部分的时间与精力都献给了工作。特别是2008年调任治安大队副大队长后,孟鹏飞回家的日子少得可怜,生活中没有节假日,也经常主动放弃休息。“没办法,我是党员,又是队长,自然要起到带头作用。”于是,每逢大年夜,孟鹏飞都亲自带队,和同事值守在报本寺到次日凌晨,从未在家陪伴家人过春节。长期的

压力使他得了偏头痛,发作起来难忍,民警劝他去大医院做个检查,而他只是去药店买止痛片来缓解,用他自己的话来说:“工作干不好不踏实。”

2017年,孟鹏飞荣获了第四届互联网大会安保个人三等功。在他的带领下,治安大队紧扣护航安保主题和平安建设主线,坚持改革创新、聚力聚智,以反恐标准深化社会基层基础和治安防控建设,推进“四个年”活动落地见效,全面提升治安部门综合战斗力,全力维护平湖社会治安持续平稳。此外,他还加强基层基础工作的改革创新,包括研发重要物资APP,推动实名制登记管控工作;助推无线MAC及智慧物业建设,最大化精准化实现人口数据管理;开展防诈骗宣教,最大限度减少群众的损失。他还牵头筹建了平湖市公共安全体验馆项目,将其打造成为浙江省覆盖安全类别较广、技术手段最新的公共安全体验馆。

就是这样,在孟鹏飞和广大治安干警的不懈努力下,才有了如今平湖安定和谐的社会环境。“治安工作永远在路上,我们只有不断努力,才能实现金平湖的长治久安。”



章鸣泽/文

阿奴平湖宁公众号二维码